

Farní



zpravodaj

3 / 2024

Farnost Štramberk

PODĚKOVÁNÍ

V našem farním kostele máme momentálně poměrně velký počet ministrantů. Můžeme být za to vděční. Kluci jsou příčinniví a snaží se být užiteční. Kromě zkušených starších hochů přibýlo v posledním době i několik nováčků, kteří se věnují ministrování s nadšením a zájmem třeba teprve rok. Kluci jsou šikovní a mají chuť do této nelehké služby. Žádný učený ale z nebe nespádl, a proto se ministranti během roku připravovali pod vedením Vojty Monsporta. Trénovali běžné činnosti, cvičili na oslavy farnosti a na Velikonoce a všechny tyto události společně zvládli, stejně jako např. ministrantský turnaj. Malí pomocníci víceméně zvládají všechny úkony a jejich činnost má nějaký řád.

Touto cestou chci i jménem rodičů kluků Vojtovi poděkovat za čas, který jim věnuje a také za pomoc při prvním svatém přijímání, kdy byl již tradičně po několikáté nápomocen o. Vladimírovi v organizaci a děti s citem a přátelsky navigoval, aby celou slavnost hezky zvládly. Máme ve farnosti vůbec spoustu obětavých a šikovných lidí, bez kterých by mše a veškerá společenství či akce nebyly tím, čím jsou. Nelze vyjmenovat všechny a na nikoho nezapomenout. Dnes tedy Vojtovi srdečné díky za jeho práci pro farnost.

Barbora Valná

VÝSLEDKY SBÍREK

Účel	Štramberk	Závišice
sbírka na potřeby farnosti – duben	12 778,- Kč	7 084,- Kč
sbírka na potřeby farnosti – květen	19 633,- Kč	2 320,- Kč
sbírka na potřeby farnosti – červen	13 219,- Kč	6 018,- Kč
<u>Diecézní sbírky:</u>		
na DMS fond	16 265,- Kč	10 658,- Kč
na GAZU	15 921,- Kč	12 833,- Kč
na pomoc pronásledovaným křesťanům	12 252,- Kč	7 693,- Kč
na diecézní charitu	10 054,- Kč	8 881,- Kč
na Centrum pro rodinu a sociální péči	13 911,- Kč	10 960,- Kč

Za vaše dary Pán Bůh zaplat'!

PROBĚHLÉ AKCE

Žehnání polím, loukám a zahradám

Děkujeme všem, kteří se 28. 4. 2024 zúčastnili svčení polí luk a zahrad. Zvláště otci Vladimírovi, který rozdával požehnání a super kapele, která rozdávala radost. Děkujeme také těm, kteří trpělivě čekali na zastaveních a připravili dobroty.

Při jízdě vesnicí nám na jednom místě prasklo kolo. Naštěstí se to stalo tam, kde měli potřebné nářadí a šikovné ruce. Děkujeme Lukášovi Navrátilovi a jeho rodině, že nám poskytli zázemí při poruše a tak jsme mohli zdárně dokončit jízdu. Že se to stalo zrovna na tom místě, není náhoda, zázraky se dějí i dnes.

Jiří Bajer



Den dětí u Bajerů

V sobotu 1. 6. 2024 se sešly děti s farnosti Štramberk, Libhošť, Rybí a Závašic na statku u koní. Rodina Bajerova a Szabova pro nás připravila vyjíždky na koních i na voze, soutěže, opékání a další zábavu. Ačkoliv celý víkend přšelo u Bajerů zázrakem svítilo sluníčko. Chtěl bych poděkovat organizátorům, že vše hezky připravili a pánu Bohu za pěkné počasí.

Petr Socha



MANDELINKY

Každý nový den je připraven přesně pro nás. Dny obyčejné se střídají se dny náročnými, slavnostními, pracovními, ale i smutnými. Každý nový den je darem, abychom se přiblížili více k Bohu. Ráno otevřu oči, vnímám, že „jsem“ a pocítím velikou vděčnost. I když ještě nevím, co den přinese, odevzdávám ho. A pak se těším na lidi, se kterými se setkám, na úsměvy dětí ve škole, které dostávám. Ráda si pochovám nejmladšího vnučka a přivoním k jeho miminkovské vůni. Raduju se z prvních krůčků ročního Petříka. Postiskám rozesmátou vnučku Julinku a pohladím její vlnité vlásky. A moc se těším na další vnučátko. Jaké asi bude?

Včera jsem sbírala na poli mandelinky s tříletým Vítkem a divila se tomu, jak to uteklo, vždyť nedávno mi pomáhali naši synové. A dnes mě vnuček poučuje: „Řekni dědečkovi, aby ty cestičky nedělal tak hrbolaté!“ A když už v bramborách padá po páté, vyhodí do vzduchu ručičkama a mandelinky z kelímku si šupne za krk. Málem byly slzičky.

Trošku mě trápí, že už toho tolik nestihnu, co jsem kdysi zvládala. Je velké umění to přijmout a já se to učím. No, musím ubrat motyky a přidat na modlitbách. A vážit si všeho prostého a obyčejného. Chci si dát pozor, abych nesklouzla k samozřejmosti a vše prožívala s vděčností.

Přeji vám všem klidnou dovolenou a nezapomeňte odpočívat obyčejně. Dětem přeji, veselé prázdniny a odpočnete od učení. Jediné učení, které prázdniny dovolují, je učit se pomáhat svým bližním.

babička Lidka Bajerová

‘Horší’ sestra od Terezie z Lisieux.

Proč se o ní zajímat?

(+ 17. června 1941)

Proč se zabývat životem Leonie Martinové, tělesně i intelektuálně méně obdařené než její sestry? Proč se zabývat „těžko zvladatelném dítětem“, které působilo svým nejbližším tolik trápení? Zabývat se nejméně nadanou Tereziinou sestrou Leoníí Martinovou může leckomu připadat zvláštní. Její současníci říkali o této třetí z pěti dcer Martinových z Lisieux, že je to takové „ošklivé kačátko“, a tak se nám často jeví i dnes. Boj této ženy, která musela ovládnout svou obtížnou, nepoddajnou povahu, však může být povzbuzením pro každého z nás...

Mnoho lidí se dnes chce o Leonii Martinové dozvědět víc i přesto, že – přirozeně – nikdy nebude tak známá jako její sestřička Terezie, „největší světice moderní doby“. Leonie, „chudák Leonie“, jak často říkali v široké rodině, moc dobře věděla, že ať se to vezme z kterékoliv strany, ona je „ta ošklivá“. Její dobrá vůle, její pokora, díky níž si uvědomovala svou nehodnost, a její důvěra v Boží milosrdenství však způsobily, že se nechala utvářet Bohem, a předurčily ji k tomu, aby kráčela cestou duchovního dětství. Boj této ženy, která musela ovládnout svou obtížnou, nepoddajnou povahu, však může být povzbuzením pro každého z nás. Leonie, s níž bylo tak těžké pořízení, může dodat naději také rodičům prožívajícím každodenní bouřlivé konflikty se svými dětmi.

Leonie, jež v dětství a mládí připravila svým rodičům tolik trápení, je nadějí všech, kdo doufají, že se lidský osud může Božím působením proměnit.

Po smrti začalo Leonii žádat o přímluvu u Boha tolik prosebníků, že krypta, kde odpočívá její tělo, musela být upravena a otevřena pro veřejnost. Jednotlivci i celé rodiny přicházejí často z velké dálky, aby se na hrobě pomodlili a zanechali tam své prosby jako dopisy s důvěrou adresované nejmilejší přítelkyni. Hrob je označen jen do země vsazenou

prostou mramorovou deskou pískové barvy, která se nachází před malým oltářem a na níž jsou vyryta tato slova:

Sestra Františka Terezie

Leonie Martinová

Sestra svaté Terezie od Dítěte Ježíše

zemřela 17. června 1941

ve věku 78 let

řeholnicí byla 41 let /.../

Jedna z Leoniných zásluh spočívá v tom, že díky jejímu nezvladatelnému chování rodina Martinových neupadla do samolibosti rodičů majících samé nadané, učenlivé a hodné děti, které jim dělají jen radost. Leonie nejprve působila jako katalyzátor rodinné pokory a pak se díky své pevné vůli proměnila sama. Stále znovu si uvědomovala, jak je ubohá, a vše očekávala od Božího milosrdenství.

Z knížky:

Leonie Martinová

Marie Baudouinová Croixová

Leonie Martinová (1863–1941), starší sestra svaté Terezie z Lisieux (1873–1897), zůstávala dlouho ve stínu svých sester a rodičů. Její život přitom krásně ukazuje, jak Bůh umí proměnit člověka, který je v očích druhých „problém“ či „příťaž“. Rodiče mají s Leoníí odmala těžkosti. Maminka se v dopise příbuzným ptá, „jak to všechno dopadne“. Terezie píše lapidárně „chudák Leonie“. Tvrdohlavá dívka je typická průšvihářka, není s ní k vydržení. Nikdo neumí najít klíč, jak ji usměrnit.

Přesto se Leonie stane nadějí pro mnohé. Pro mladé je živým svědectvím, že u Boha není beznadějných případů. Do kláštera vstoupí úspěšně až napočtvrté. Důležité je vydržet ve svých základních rozhodnutích a doufat v Boha, i když se životem někdy motáme a tápeme. Pro dnešní rodiče je její příběh posilou – Bůh otevírá srdce i nejneprístupnějším povahám.

KOCLÍŘOV

Capelinha střední a východní Evropy

V roce 1995 požehnal Českomoravské Fatimě a jejímu poslání v Církvi biskup Karel Otčenášek.

"Sanktuárium ve Fatimě uděluje autorizaci ke stavbě repliky Kaple zjevení v národním centru Světového apoštolátu Fatimy v České republice v Koclířově, diecéze Hradec Králové. Tuto autorizaci uděluje na znamení jednoty s diecézí a s lidmi v České republice, s přáním, aby skrze stavbu repliky Kaple zjevení, všichni věřící více prohlubovali svou mariánskou úctu, zvláště skrze modlitbu svatého růžence a pět po sobě jdoucích prvních sobot, v úctě Neposkvrněného Srdce Panny Marie a smíru za hříchy proti jejímu Neposkvrněnému Srdci."

Capelinha v portugalské Fatimě

Fatima je městečko v Portugalsku. Je to jedno z nejznámějších katolických poutních míst na světě. Stalo se známým poutním místem poté, co se tu v roce 1917 vždy 13. dne v měsíci od května do října třem malým dětem Františkovi, Lucii a Hyacintě zjevovala Panna Maria. Předpověděla konec války a pomoc všem, kteří se k ní obrátí v modlitbách. Při zjevení 13. 8. 1917 dokonce Panna Maria vyslovila přání, že si přeje, aby zde byla postavena kaple. Dnes ve Fatimě kromě baziliky Panny Marie Růžencové a baziliky Nejsvětější Trojice stojí právě tato malá Kaple Zjevení - Capelinha, která je centrálním místem celé Fatimy.

Capelinha v Koclířově

Na základě rozhodnutí církevních kompetentních autorit byl v národním centru Fatimského apoštolátu v ČR v Koclířově u Svitav 3. 10. 2020 požehnán základní kámen ze skalního sanktuária na hoře Butkov pro stavbu repliky Kaple Zjevení – Capelinhy sídelním biskupem královéhradeckým a místopředsedou ČBK Vons. Janem Vokálem. Na tomto místě je také současné postavená branka – symbol kaple – stejná jako byla ve Fatimě.

Stavba Capelinyhy

Po zhotovení projektové dokumentace MgA. Zuzanou Hebronovou a symbolickým prvním výkopem 13. března 2022 královéhradeckým biskupem Vons. Janem Vokálem byly 13. května 2022 zahájeny stavební práce stavební firmou Hikele, s. r. o. S přímluvou sv. Josefa, patrona dělníků, a mnoha dárců a pomocníků byla celá centrální stavba kaple dokončena k datu 30. 9. 2022.

Požehnání Capelinyhy

Slavnostní požehnání celé repliky Capelinyhy apoštolským nunciem, Mons. Jude Thaddeusem Okolo a královéhradeckým biskupem Mons. Janem Vokálem proběhlo v rámci výroční národní konference WAF ČR na 1. mariánskou sobotu 1. 10. 2022.

Společenskou záštitu a patronát nad posláním této stavby převzal předseda vlády ČR Prof. Petr Fiala a předseda horní sněmovny parlamentu ČR RNDr. Miloš Vystrčil, a to v čase předsednictví ČR v EU.

3. etapa stavby Capelinyhy

Vlastním dokončením a požehnáním repliky Capelinyhy pro region střední a východní Evropy začíná intenzivní část 3. etapy, a to přijetí a připojení zemí regionu: Česká republika, Slovensko, Polsko, Maďarsko, Rakousko, Slovinsko, Chorvatsko, Bosna Hercegovina. Těchto 8 zemí spolupracovalo již před 20 lety při postupném připojování k EU na projektu Středoevropských katolických dnů. K nim je vedené zvláště aktuální jednání s Ukrajinou a následně západní části Ruska. Ukončení a závěrečné potvrzení připojení těchto zemí je připravováno na akt celkového dokončení této podstatné 3. etapy, a to na 1. mariánskou sobotu 2. 9. 2023.

Cesta pokání

Tak jako u portugalské Capelinyhy, i zde se nachází kolem kaple cesta pokání z leštěného vápence, která není určena k běžné chůzi, ale k cestě a modlitbě po kolenou, kterou chceme vyjádřit svůj kající úmysl za své slabosti, poklesky a spáchané hříchy vůči Bohu a Neposkvrněnému Srdci

Panny Marie. Cestou po kolenou se doporučuje modlit modlitba sv. růžence, tak jak nás vyzývá Panna Maria ve Fatimě.

Poselství pro stavbu repliky Capeliny v Koclířově

Tím, že ve vaší zemi budete mít přesnou repliku Capeliny z Fatimy, řádně autorizovanou fatimským sanktuáriem, posilujete vaši mariánskou úctu i své duchovní pouto s poutním místem ve Fatimě. Přibližujete lidi k neposkvrněnému Srdci Panny Marie, zvláště ty, kteří nemohou cestovat do Fatimy, ale připutují do Koclířova, aby zakusili přítomnost Panny Marie.

Víme, že takový projekt vyžaduje trpělivost, tvrdou práci a přispění všech. Z Fatimy povzbuzujeme vás, vaše příbuzné, přátele a dobrodince, abyste tento projekt podpořili tím, že nabídnete své modlitby a oběti, ale také, pokud je to možné, přispějete vašimi štědrými dary.

Můžete oslovit představitele Světového apoštolátu Fatimy v Koclířově, s nabídkou vaší podpory, a to jak finanční, tak i materiální nebo doplňků k vybavení kaple. Každý příspěvek pomáhá dokončit tuto misi úspěšně. Panna Maria bude velmi šťastná!

Kéž se replika fatimské Capeliny v Koclířově spolu s dalšími fatimskými prvky, které tam již máte, stane oázou míru ve vaší zemi, kam lidé mohou přijít a zakusit milosrdnou lásku Boha a Panny Marie. Místem modlitby a evangelizace, kde nás volání Panny Marie Fatimské a příklad našich tří malých pastýřů, Lucie, Hyacinty a Františka, vedou k ještě více autentickému životu naší víry a našeho soucitu jeden k druhému.

Děkujeme a Bůh vám žehnej!

Ana Reis, Nuno Prazerés

Mezinárodní sekretariát Světového apoštolátu Fatimy

Capelinha v Koclířově je „určena“ pro všechny tyto země:

Slovenská republika, Bosna a Hercegovina, Bulharsko, Chorvatsko, Rakousko, Polsko, Portugalsko, Vatikán, Česká republika, Ukrajina, Slovinsko, Moldávie, Rumunsko, Maďarsko, Rusko.

PÍSEŇ POUTNÍKA

1. Nadešel čas velehradských poutí,
co spěchalo, musí nyní stát,
radosti i to, co v srdci rmoutí,
při pouti chcem Pánu odevzdat.

Refrén:

Kdo zažil, kdo to zná, ten pochopí,
proč mám ty dny tolik tolik rád,
nediví se proč jdu opět za deště i v horku,
Pánu svému pěšky chválu vzdát.

2. Na pouti jsme všichni bratři sestry,
zakoušíme, že nás Bůh má rád,
putujeme ke kořenům víry,
promlouvá k nám starý Velehrad.

3. Svatý Cyril s bratrem Metodějem,
neváhali k Moravanům jít,
společně si s nimi i my přejem,
podle víry v naší vlasti žít.

4. Maria, ta naše dobrá Matka,
vyprošuje dětem jednotu.
Přivádí nás vždy ke Svému Synu,
nabízí nám pevnou jistotu.

Zdroj: <https://www.poutnik-jan.cz/pesi-pout-na-velehrad--c/nejkrasnejsi-pisen/>

MODLITBA ZA KNĚZE

Litanie k Srdci Ježíšovu za kněze

Pane, smiluj se!

Kriste, smiluj se!

Pane, smiluj se!

Bože, náš Nebeský Otče,
Bože Synu, Vykupiteli světa,
Bože Duchu svatý,
Bože v Trojici jediný,
smiluj se nad námi!

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, Srdce nejvyššího Velekněze a Pastýře —
smiluj se nad námi!

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, Srdce Krále a božského Přítel kněží — smiluj
se nad námi!

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, hlubino všech ctností — posvěť duše, životy a
působení svých kněží!

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, plné nekonečné moudrosti — napoj své kněze
z pramenů Ducha svatého!

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, výhni láskou planoucí — zapal kněžská srdce
láskou k duším!

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, v němž se Otcí zalíbilo — dej, ať nitro kněží je
tvým milým svatostánkem!

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, trpělivé a milosrdné — učiň všechna srdce
kněží podobnými tvému Srdci!

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, sílo a opora kněží — pomáhej všem kněžím
v plnění jejich náročných povinností!

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, útěcho sluhů tvého oltáře — dej, aby všichni
kněží hledali a nacházeli své štěstí jenom v tobě!

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, potupami nasycené — posiluj své kněze, aby
se pro pohrdání, znevažování a pronásledování neodvrátili od tebe!

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, až k smrti poslušné — přiveď zpět ke svému
Srdci kněze, kteří se od tebe neposlušností a nevěrností odvrátili!

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, živote náš a naše vzkříšení — dej, aby se všichni kněží po slavném vzkříšení sešli u tebe s dušemi sobě svěřenými!

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, žehnej všem kněžím u nás i na celém světě.

— *Prosíme tě, vyslyš nás!*

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, dej, aby rodiče zbožně vychovávali své děti a vytvářeli tak dobré prostředí pro nová kněžská povolání.

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, dej dětem a mládeži horlivé duchovní rádce jako opravdové vzory a přátele.

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, ochraňuj a spas duše všech kněží na přímluvu Panny Marie, Matky a Královny kněží.

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, dej našemu národu svaté, nadšené a neohrožené kněze.

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, zahrň potřebnými milosti všechny kněze misionáře, kazatele a exorcisty.

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, buď ty samo odměnou všem věrným kněžím zde i na věčnosti.

Beránku Boží, který snímáš hříchy světa a denně se obětuješ za nás rukama svých kněží — smiluj se nad námi!

Beránku Boží, který snímáš hříchy světa a denně živíš duše kněží svým svatým Tělem a Krví — smiluj se nad námi! Beránku Boží, který snímáš hříchy světa a nekonečně miluješ ty, které sis ty sám vyvolil — smiluj se nad námi!

Ježíši tichý, Srdce pokorného, přetvoř naše srdce podle Srdce svého!

Modleme se:

Pane Ježíši Kriste, prosíme tě pro tvoji svatou Krev prolitou za kněze a za nás všechny, připoutej ke svému Božskému Srdci všechna kněžská srdce. Dej, aby svá srdce otevírali dokořán tobě a neměli jinou lásku než Boha a spásu nesmrtelných duší! Nedopusť, aby zapomněli na svoji kněžskou velikost a nechali se svést duchem tohoto světa. Dej, aby byli branami stále otevřenými, studnicemi plnými, aby žíznící duše vždy nacházely potřebný pramen života. Dej, aby kněží pevně věřili ve tvoji nadpřirozenou pomoc a péči a nedůvěřovali jenom sami v sebe. Dej, aby jejich slova

zapalovala opravdovostí a uchvacovala vroucností! Dej, abychom viděli v činnosti kněží, přímé pokračování tvého vykupitelského díla, měli je ve velké úctě a pamatovali, na tvá slova: „Kdo vás slyší, mne slyší. Kdo vámi pohrdá, mnou pohrdá. Kdo mnou pohrdá, pohrdá tím, který mě poslal." (Lk 10,16) Pane Ježíši, dej, aby se stále více věřících obětovalo za kněze, aby byli chráněni od zlého a aby byli dobrými a odvážnými pastýři, se kterými se jednou budeme radovat ve tvém Království. Amen.

Zdroj: Pavel Havlát, Slavení prvních pátků a prvních sobot v měsíci

BÝVALÁ TENISOVÁ SUPERSTAR JE JEPTIŠKOU. PENÍZE PRO MĚ NEMAJÍ CENU

Svého času byla Andrea Jaegerová (46) obrovským tenisovým talentem, který také dokázal své schopnosti proměnit v krátkou, ale skvělou kariéru. V dobách své největší slávy to dotáhla až na druhé místo světa. Po vážném zranění, které ukončilo její kariéru, nasměrovala svojí další životní dráhu úplně jiným směrem. Svůj život zasvětila Bohu a stala se jeptiškou.

Dnes by za své umění na dvorcích vydělala mnohem větší peníze, než za dob, kdy proháněla největší hvězdy. I přesto si Američanka vydělala na solidní jmění, které ji teď pomáhá v její další životní cestě.

Svůj majetek se totiž rozhodla prodat a peníze věnovat na charitu. Ranč v Coloradu s pozemky o rozloze 150 tisíc metrů čtverečních prodala za jeden milion dolarů.

"Vím, že jsem ranč prodala pod cenou, na prodej nemovitosti není ten správný čas. Ale to nevadí, budu mít prostředky na nadaci, které zajistí její existenci na několik dalších let," říká bývalá špičková tenistka.

"Peníze putují na konto nadace "Malé hvězdy", která pomáhá dětem postižených vážnou nemocí. "Charita se dostala do finančních potíží a já jsem slíbila, že udělám všechno, co bude možné, abych zajistila její další

pokračování. Klidně prodám rakety, dům, udělám cokoliv. A nebo zkusím získat divokou kartu do Wimbledonu," plánuje se smíchem Jaegerová.

Účastnice dvou grandslamových turnajů a "zázračné dítě sezony 1980" si rozhodně přepychu neužívá. Každý den vstává ve čtyři hodiny ráno, čtyřikrát denně se modlí. Drtivou většinu svého majetku získaného tenisem a reklamou rozdala potřebným. Ušetřen nezůstal ani luxusní mercedes.

Vítězka jedenácti turnajů na okruhu prožila velmi úspěšnou, ale krátkou kariéru, kterou musela ukončit kvůli vážnému zranění ramene. Finále grandslamového turnaje si zahrála v roce 1982 na Roland Garros a o rok později ve Wimbledonu. V obou podlehla fenomenální Martině Navrátilové.

Právě její druhá účast ve finále vzbudila velké ohlasy, když Jaegerová prohlásila, že duel s Navrátilovou (0:6, 3:6) prohrála schválně. "Otec se na mě hrozně rozzlobil a já utekla, aby mě nezmlátil. Běžela jsem na pokoj Martiny, která se právě snažila koncentrovat na utkání. Vyuřila jsem ji, proto jsem prostě schválně prohrála. Vítězství by nemělo cenu. Míče jsem hrála na ní," šokovala před třemi lety fanoušky svým prohlášením rodačka z Chicaga.

Jaegerová ukončila kariéru již ve dvaadvaceti letech v roce 1987, o devatenáct let později vstoupila do Dominikánského řádu, přijala řádové jméno sestra Andrea a stala se řeholnicí.

"Peníze pro mě nemají cenu. Mým cílem je být tady pro druhé," říká sestra Andrea.

ANDREA JAEGEROVÁ Narozena: 4.6. 1965 v Chicagu (Illinois)

Nejvýše na žebříčku 2

Vyhraných turnajů 11

Ve finále grandslamu 2 (Roland Garros - 1982, Wimbledon - 1983)

Zdroj: <https://isport.bleesk.cz/clanek/svet-hvezd/110158/byvala-tenisova-superstar-je-jeptiskou-penize-pro-me-nemaji-cenu.html>

PODĚKOVÁNÍ

Děkuji všem autorům a spolupracovníkům, kteří se podíleli svými příspěvky na tomto farním zpravodaji. Jsou to:

o. Vladimír, Ludmila Bajerová, Jiří Bajer, Eva Davidová, Marie Kramolišová, Ludmila Petrášová, Petr Socha, Barbora Valná.

Sazba: Petra Davidová

Toto číslo vyšlo v neděli 30. června 2024.

Další číslo vyjde předběžně v září 2024.

Pokud máte články, materiály nebo tipy, co by se mohlo ve farním zpravodaji objevit, pošlete je prosím na e-mail dominik.d@centrum.cz.

PRO ZASMÁNÍ

Z farních ohlášek

Celá farnost děkuje mládežnickému pěveckému sboru, že na letní prázdniny ukončila svoji činnost.

Týdenní katecheze v úterý, tentokrát na téma:

„Ježíš chodí po vodě“.

Téma katecheze na příští týden:

„Hledáme Ježíše“.

Dotaz zpovědníka během zpovědi:

– Piješ? – ptá se kněz.

– A máš něco? – odpovídá hříšník.

U varhan se hraje

Farář čte kázání. Zezadu se k němu přimotá kostelník a šeptá mu: „Otče, na chóru hrají poker.“ A kněz mu šeptem odpoví: „Díky, ale nejdřív musím dokončit to kázání.“

PRVNÍ SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ 2024



Zleva: Filip Kuběna, Markéta Lichnovská, Julie Michálková, Hedvika Sykalová, Štěpánka Navrátilová, Jaroslav Šenk.



Zleva horní řada: Antonín Šmajser, František Socha, Michal Šmajser, Dominik Žerdík, Jakub Kvita.

Zleva dolní řada: Jan Socha, Anna Kramolišová, Barbora Buzková, Jindřich Valný.